
№9 (2062) 4 жовтня 2024 року

ПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

УКРАЇНСЬКИЙ ФОРУМ ЯКОСТІ ОСВІТИ
На базі нашого університету – з дотриманням необхідних заходів безпеки – пройшов Український форум якості освіти UQAF-2024.

Місце форуму змінити 
не можна
Організований Національним 

агентством із забезпечення якості 
вищої освіти і НУБіП України, він 
зібрав біля 600 учасників з багатьох 
регіонів України. Їх увазі були запро-
поновані постерна сесія з презента-
цією зразкових практик, здобутки 
наших педагогів і вчених, екскурсій-
ні маршрути університетом, зокрема 
його родзинкою – ботанічним садом 
та сучасними навчально-науковими 
лабораторіями тощо.

Вибір місця для проведення 
такого представницького заходу, 
звичайно ж, випадковим не був: вже 
багато років поспіль НУБіП – серед 
вищої освіти, займає топові місця у 
рейтингу вишів України, має потуж-
ну наукову базу. От і цього року 
факультети гуманітарно-педагогіч-
ний, юридичний, захисту рослин, 
біотехнологій та екології, землевпо-
рядкування, агробіологічний та ННІ 
лісового і садово-паркового госпо-
дарства представили свої досягнен-
ня. Унікальність, інноваційність 
наших лабораторій, зразкові освітні 
програми, передові методи та мето-
дики навчання , комфортне освітнє 
середовище та матеріально-технічна 

вищій освіті вкрай потрібно утрима-
ти на робочих місцях нинішню про-
фесуру і повернути додому ту її 
частину, яка у лиху годину змушена 
була виїхати за кордон. 

Ректор НУБіП України Вадим 
Ткачук подякував за вибір нашого 
університету як платформи для такої 
надважливої дискусії. Висловлюючи 

база – все це робить університет 
представницьким майданчиком для 
подібних заходів.

Програма форуму, котрий учас-
ники розпочали з хвилини мовчан-
ня як данини пам’яті захисників 
України, які полягли в боях з росій-
ським агресором, передбачала пле-
нарну сесію «Майбутнє освіти в 
Україні» і панельну дискусію «Новий 
дизайн системи зовнішнього забез-
печення якості в Україні». Їх модера-
тором був голова Національного 
агентства із забезпечення якості 
вищої освіти Андрій Бутенко. 

Від перших осіб
До учасників форуму – заходу 

національного рівня, що об’єднав 
представників закладів вищої освіти 
країни – звернувся Голова Вер
ховної Ради України Руслан 
Стефанчук.

Він закцентував, що багато осві-
тян та науковців обрали шлях 
Захисників та Захисниць і сьогодні 
відстоюють незалежність та терито-
ріальну цілісність України. Багато з 
них загинули в повномасштабній 
війні. Тому хвилиною мовчання при-
сутні вшанували пам’ять Героїв, які 
віддали своє життя за те, щоб кожен 

з нас працював на своєму напрямку 
заради спільної Перемоги.

Руслан Стефанчук зазначив, що 
перед нами стоять виклики й задачі 
щодо гармонізації законодавства 
Укра їни та ЄС у сфері освіти і науки. 
І ці зміни важливі передусім для нас, 
адже освіта важлива для майбутнього 
України.

Також Голова Верховної Ради 
України зосередився на кількох пріо-
ритетних питаннях. Передусім це 
повернення до офлайн навчання і 
створення умов для безпечного 
навчального процесу, питання мен-
тального здоров’я, проблеми профе-
сійного вигорання науково-педагогіч-
них працівників, посттравматичних 
розладів у студентів та викладачів.

«Окрема увага — темі справедли-
вої оплати праці працівників освіти, 
яку ми маємо порушувати, хоча й з 
урахуванням головного пріоритету 
держави — забезпечення оборонно-
го сектору України», — зазначив 
Руслан Стефанчук. 

Спікер парламенту закцентував 
також на важливості зв’язку освіти і 
науки з бізнесом та роботодавцями: 
«Наші навчальні заклади мають випу-
скати фахівців, професії яких затребу-
вані на ринку. Важливим є і питання 
акредитаційної експертизи. Тут мій 
заклик дуже простий: лише зміст, а не 
кубометри паперу та паперової звітно-
сті, є мірилом якості», — підкреслив він. 

Руслан Стефанчук наголосив і на 
темі конкурентоздатності наших 
вищих навчальних закладів, переду-
сім на світовому рівні: «Український 
Парламент ухвалив Закон України 
«Про застосування англійської мови 
в Україні», must have для кожного з 
нас. Тож закликаю освітні заклади 
скористатись цим шансом інтелек-
туальної трансформації».

Наостанок Руслан Стефанчук 
акцентував на темі ШІ в освіті і на 
тому, як штучний інтелект може слу-
гувати покращенню якості навчання.

Своє бачення ситуації висловив і 
очільник галузі – Міністр освіти і 
науки України Оксен Лісовий. 
Він підкреслив: за нинішніх умов у 

думку університетської громади, він 
зазначив: для забезпечення якості 
вищої освіти в Україні в умовах війни 
варто сконцентруватися на наступ-
ному. Перше: завершити інституціо-
нальну реформу і сформувати 
справжню автономію університетів. 
Друге: запровадити кращі практики 

За кін чен ня на стор. 2
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ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ ДО ЄС:
РОЛЬ АГРАРНОЇ ОСВІТИ І НАУКИ

УКРАЇНСЬКИЙ ФОРУМ 
ЯКОСТІ ОСВІТИ

ГОСТІ, ЯКИХ ЧЕКАЮТЬПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

Поповнення 
в рядах почесних
Надійних партнерів НУБіП з 

Німеччини – директора Ляйбніц-
Інституту аграрного розвитку країн з 
перехідною економікою (ІАМО) і 
члена наглядової ради проєкту 
«Агрокебети» Альфонса Бальманна та 
його колегу старшого наукового спів-
робітника ІАМО і члена ради робото-
давців факультету аграрного менедж-
менту професора Олександра 
Перехожука, які були гостями універ-
ситету, очікував приємний момент. 
Нещодавно їх було номіновано на 
присвоєння почесних звань НУБіП 
України, а рішення вченої ради від 15 
серпня 2024 року реалізувало це. 

І ось ця сама приємна хвилина 
настала: ректор Вадим Ткачук і прези-
дент університету, голова вченої ради 
Станіслав Ніколаєнко вручали їм ман-
тії та відповідні дипломи: Альфонс 
Бальманн отримав атрибути почес-
ного доктора, а Олександр Перехожук 
(до речі, випускник нашого універси-
тету) – почесного професора. З чим 
їх щиросердечно і вітали всі учасники 
засідання. А самі панове Бальманн і 
Перехожук подякували за високу 
довіру і відзначили: такий універси-
тет, як НУБіП України, відігравав і 
відіграватиме надалі важливу роль на 
шляху в Євросоюз.

А вже за кілька днів вони обидва 
читали для наших студентів англомов-
них груп вельми цікаві фахові лекції.

Тематика – дуже актуальна
Ректор Вадим Ткачук означив тему 

круглого столу як дуже актуальну. І озву-
чив ті виклики, що стоять сьогодні 
перед країною і університетом. Ми 
живемо в умовах воєнного стану, а 
надіятися на державу в умовах війни – 
складно, університетська освіта не має 
достатнього ресурсу розвитку; недо-
статнє фінансування вищої освіти при-
зводить до відтоку талановитої молоді 
за кордон; при цьому ще й відчутні 
бюрократичні перепони. Та хочеться 

цифровізації управління галуззю, 
ЗВО та взаємодії зі здобувачами 
вищої освіти. Третє: створити умови 
взаємовигідної співпраці університе-
тів та бізнесу. Четверте: сприяти під-
вищенню рівня викладачів – як осо-
бистісного, так і професійного. 
П’яте: створити і реалізувати держав-
ну програму підвищення конкурент-
носпроможності університетів на 
міжнародному рівні. 

НУБіП як лідер і новатор
Вадим Ткачук представив гостям 

126-річну історію університету, його 
нинішні можливості і перспективи 
– як на національному, так і міжна-
родному рівні. Його гордість – наші 
випускники (а їх за цей час підготов-
лено понад 250 тисяч), серед них два 
голови парламенту, віцепрем’єри, 
багато міністрів і депутатів ВРУ різ-
них скликань, керівників великих 
підприємств і об’єднань. Професор 
Анатолій Швиденко у складі групи 
науковців-експертів з питань змін 
клімату отримав Нобелівську премію 
миру. Ми маємо де і кому навчати: 
356 сучасних лабораторій, понад 
тисячу науково-педагогічних праців-
ників з науковим ступенем та вче-
ним званням. 

Щодо рейтингів: НУБіП на 7-му 
місці у національному рейтингу 
ТОП-200 Україна, третій – у рейтин-
гу прозорості WEBOMETRICS, актив-
но позиціонується у міжнародних 
рейтингах QS і The times Higher 
education. Університет реалізує на 
сьогодні 50 бакалаврських, 70 магіс-
терських і 37 докторських програм 
підготовки, 4851 навчальний елек-
тронний курс доступний студентам 
на університетському освітньому 
порталі elearn. 

Формула забезпечення якості 
освіти колективу НУБіП поєднує 
сучасну матеріально-технічну і лабо-
раторну базу (яка щороку оновлюєть-
ся у співпраці з бізнесом), актуальні 
навчальні плани та зміст дисциплін, 
функціонування рад роботодавців та 
кар’єрне консультування, практико 
орієнтоване навчання, інклюзивне 
середовище, залученість до наукового 
пошуку, реалізацію можливостей між-

бути оптимістом, особливо коли знаєш, 
що маєш відповідні наукові й освітні 
козирі. А такі козирі у нас є! Інтеграція 
української науки дозволяє підвищува-
ти репутацію університету і якість 
досліджень. Чого вартує хоча б ефек-
тивність однієї лише знаної у світі 
Української лабораторії якості та безпе-
ки продукції агропромислового комп-
лексу НУБіП України: розробками її 
вчених користуються по всьому світу. 
Маємо десятки надійних університе-
тів-партнерів, більше 40 угод про акаде-
мічну мобільність, університет одним з 
перших в Україні став координатором 
програм проєкту «Горизонт Європа». І 
це – далеко неповний перелік.

Учасників круглого столу вітав 
перший заступник Міністра аграрної 
політики та продовольства України 
Тарас Висоцький: дискусія на таку 
тематику – на часі. Він підкреслив, 
що багато українських практик ми 
можемо привнести в Євросоюз, і 
такий мікс буде дуже корисним для 
обох сторін.

«Роль освіти і науки в процесі 
трансформації країн Східної Європи 
в період приєднання до ЄС: виклики 
та можливості» – такою була тема 
виступу директора Ляйбніц-
Інституту аграрного розвитку країн з 
перехідною економікою Альфонса 
Бальманна. 

– Вражений, як Україна у такі 
надскладні для держави часи може 

народної співпраці. Базами практик 
студентів є лідери ринку галузей. Уні-
вер ситет на сьогодні має 42 міжна-
родні угоди про мобільність, активно 
розвивається співпраця з двома 
альянсами європейських університе-
тів – ЮНІ ГРІН і ІУГРІН; виконуються 
3 проєкти ГОРИЗОНТ ЄВРОПА, про-
єкти Твіннінг, 8 програм подвійних 
дипломів, в т.ч. у межах спільної 
школи біоресурсів з Університетом 
Ліньї (Китай). І предмет особливої 
гордості колективу – реалізація про-
грами «Фахівець. Громадянин. Патрі-
от», що формує національну свідо-
мість, патріотизм, пропагування наці-
ональної культури, традицій, ціннос-
тей, мотивацію і відповідальність у 
сьогоднішніх студентів, а в майбут-
ньому – лідерів на своєму місці, у 
своїй країні. 

Панельні дискусії
Спікерами однієї з панельних 

дискусій стали лідери європейських 
установ забезпечення якості освіти 
– з Німеччини, Бельгії, Франції та 
Хорватії, ENQA, CEENQA та ОБСЄ.  До 
обговорення озвученої тематики 
долучилися президент НУБіП Ста-
ніслав Ніколаєнко, декан Києво-
Могилянської бізнес-школи Олек-
сандр Саврук, ректори багатьох уні-
верситетів та інші.

У ході UQAF-2024 (попри аж три 
повітряні тривоги другого дня робо-
ти форуму і пов’язані з цим перебу-
вання учасників у сховищі) активно 
обговорювалися нові тренди євро-
пейських вишів та адаптація україн-
ських університетів до рівня євро-
пейської освіти, грантова допомога 
тощо. Також варто уваги те, що було 
презентовано й обговорено успішні 
практики за такими напрямами, як 
використання інформаційних тех-
нологій, досвід акредитації наших 
освітніх програм іноземними агент-
ствами, організація навчання, орієн-
тованого до реальних вимог часу, 
інноваційні системи оцінювання, 
особливості сучасної освіти під час 
воєнного стану.

Рівень проведення форуму 
отримав схвальні відгуки від 
НАЗЯВО та учасників.

Валентин Обрамбальський

запроваджувати європейські цінності, 
– зазначив він. 

Це – враження простої людини. А 
далі він почав висловлюватися і аргу-
ментувати вже з точки зору аграрного 
економіста. І хай це вже було не так 
сердечно, від душі, а більш прагматич-
но, але викладений матеріал справді 
привертав увагу – і не тільки науковців 
чи бізнесменів, а й молоді, до якої без-
посередньо звертався пан Бальманн, 
– як такої, що відновлюватиме повоєн-
ну Україну. Кожному з нас вже зараз 
слід розуміти: всі закони, які сьогодні 
діють у ЄС, стануть обов’язковими і для 
України. І країна, яка прагне членства в 
Євросоюзі, має бути готовою до цього. 

Доповідь начальника науково-до-
слідної частини університету Воло ди-
мира Отченашка була присвячена 
викликам, які постали перед сільським 
господарством України в контексті 
збереження природних ресурсів, еко-
логічної безпеки, економічної стабіль-
ності та соціальної відповідальності. 

Модератором круглого столу 
виступив голова ради директорів ІМК, 
президент Українського клубу аграр-
ного бізнесу Алекс Ліссітса. З-поміж 
іншого він зазначив: Україна має 
величезний потенціал, здатний заці-
кавити численних партнерів, і час 
перейти від дискусій політичних до 
професійних, зокрема між універси-
тетами. Ніша ж євроінтеграції серед 
українських вишів ще грунтовно не 
зайнята, тож НУБіП має це постійно 
враховувати і зайняти там належне 
місце. А студентська молодь повинна 
розуміти, з яким багажем знань, в 
першу чергу технологічних, вона 
повинна закінчувати університет. 

Підбиваючи підсумки, ректор 
Вадим Ткачук запевнив: в українців 
загалом та в університеті зокрема, 
попри будні країни, що воює, є великі 
плани на майбутнє. Лиш варто пам’я-
тати, що плани євроінтеграції – це не 
просто розмови, а конкретика в усіх 
сферах нашого життя. Це наш вибір, і 
тільки від нас залежить, як швидко ми 
його реалізуємо.

Валентин Обрамбальський

На базі університету пройшов круглий стіл «Роль аграрної освіти і науки в період інтеграції України в 
ЄС», зініційований і проведений Українським клубом аграрного бізнесу, який відзначив своє 17-річчя, та 
НУБіП України. 

За кін чен ня. Поч. на стор. 1
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ФАХОВИЙ ДІАЛОГ ІЗ ЗЕМЕЛЬНИХ ПИТАНЬ

ПЕРЕМОЖЕЦЬ ERASMUS+

НАШІ НА ПРОЄКТІ SULAWE

ВІЗИТ ДЕЛЕГАЦІЇ ЄС 

Оскільки результативність проєктів 
потребує періодичної оцінки, а також 
планування активності на наступні 
періоди, за ініціативи Федерального 
міністерства сільського господарства 
Німеччини у Любліні (Польща) відбу-
лися дві важливі події: третє засідання 
наглядової групи проєкту APD та друга 
конференція українських проєктів 
Феде рального міністерства сільського 
господарства Німеччини. На обидві 
події були запрошені декан факультету 
Тарас Євсюков та завідувач кафедри 
землевпорядного проєктування 
Андрій Мартин.

Під час засідання наглядової групи 
проєкту APD обговорювалися результа-
ти його оцінки та ключові фокусні 
точки роботи на 2024 рік. Зокрема, 
було представлено напрямки роботи 
APD, спеціалізованого діалогу із земель-
них питань, діяльність Німецького про-
довольчого мосту. Також обговорюва-
лися плани на 2025 рік з урахуванням 
задач європейської інтеграції України. 
Це засідання стало важливим кроком у 
визначенні стратегічних завдань співп-
раці між Україною та Німеччиною в 
агропромисловій сфері.

Основна ж увага конференції укра-
їнських проєктів була присвячена від-
новленню аграрного сектору України, 
підготовці агропромислового комплек-
су до вступу в ЄС та важливості ролі 
жінок у сільському господарстві.

- Основною метою проєкту 
EGDUA, який триватиме три роки, є 
поширення знань та ефективних 
практик впровадження Європейсь-
кого зеленого курсу в українському 
агропродовольчому секторі та серед 
спільноти НУБіП України шляхом 
створення освітнього та дослідниць-
кого простору, – ділиться враження-
ми завідувачка кафедри Олена 
Ковтун. – Наша проєктна заявка 
отримала 85,5 бала зі 100 можливих 
балів при прохідному 70. Сума 
фінансування – 35 тисяч євро.

Цей проєкт, над яким під керів-
ництвом Олександра Файчука працю-
ватиме висококваліфікована команда 

– Ми відвідали фермерське гос-
подарство з вирощування автохтон-
ної породи свиней Кршкополіє, що 
пристосована до місцевих гірських 
умов і користується попитом у місце-
вих фермерів, – діляться враженнями 
Сергій Рубан та Михайло Матвєєв. – 

І удвічі приємніше, що кількість 
проєктів, які виконуються науковця-
ми НУБіП, постійно зростає. Не 
випадково днями до універистету 
завітала представницька делегація з 
Європейського Союзу та Міні стерст-
ва освіти і науки України. Євро пей-
ську сторону представляли Фредерік 
Зондергаард (спеціаліст з питань 
політики, DG.RTD.03, Український від-
діл) та Єгор Пивоваров (Пред-
ставництво ЄС в Україні, науковий 
радник). Міносвіти – Григорій Мозо-
ле вич (генеральний директор дирек-
торату розвитку науки), Олена 
Макаренко (керівниця експертної 
групи з питань стратегування та інте-
грації до європейського дослідниць-
кого простору директорату розвитку 
науки) та Георгій Васильєв (консуль-
тант з питань розвитку та управління 
науковою інфраструктурою). Програ-
ма її візиту в Україну передбачала 
знайомство з провідними університе-
тами України з акцентами на пред-
ставлення наявних проєктів, що реа-
лізуються в межах Рамкової програми 
«Горизонт Європа» та ключових нау-
кових лабораторій.

У ході зустрічі ректор університету 
Вадим Ткачук представив інформацію 
про наш університет, перспективи роз-
витку освітньої, наукової та міжнарод-
ної діяльності. Надалі відбулися презен-
тації діючих грантів програми 
«Горизонт Європа»: перший – «Розвиток 
дослідницького потенціалу та підви-
щення кваліфікації і навичок групи 
дослідників НУБіП з агроекологічної 
інтенсифікації галузі рослинництва» 
(грантова угода № 101079308 – 
ECOTWINS), проректорка з наукової 
роботи та інноваційної діяльності 
Оксана Тонха та члени її команди; дру-
гий – «Інтегрований підхід до підви-
щення стійкості продовольчих систем, 
спрямований на забезпечення продо-

Професор Андрій Мартин зро-
бив тут одну з ключових презента-
цій – «Сільське господарство Укра-
їни: поточні виклики та стратегія 
відновлення від наслідків війни». 
Він розповів про те, як російське 
вторгнення вплинуло на аграрний 
сектор України. Попри скорочення 
посівних площ на 25% через тим-
часову окупацію територій, Україна 
змогла зберегти частки на світових 
аграрних ринках, зокрема в таких 
важливих категоріях, як пшениця, 
ячмінь, кукурудза і соняшникова 
олія. Попри всі труднощі, аграрний 
сектор України продовжує демон-

– доценти Олександр Лабенко, Олена 
Ковтун, Наталія Коваленко та Альона 
Тюріна, передбачає діяльність за 4 
напрямками. Перший – викладання 
(навчальна дисципліна «Європейський 
зелений курс: від теорії до практики»; в 
межах зимової школи та як дистанцій-
ний відеокурс); другий –дослідження 
(робота студентського наукового гурт-
ка, проведення наукових пошуків із 
подальшою публікацією статей і 
виданням монографії); третій – поси-
лення діалогу (взаємодія влади, бізнесу 
та академічної спільноти через науко-
во-практичну співпрацю в межах про-
ведення міжнародного круглого столу, 
конференцій та зимової школи) і, 

Великий інтерес викликало відвіду-
вання роботизованої ферми з вироб-
ництва молока. Нам також продемон-
стрували всю систему роботи у 
вівчарстві на прикладі породи 
Йозерсько-Солчава, починаючи від 
вимірювання господарсько корисних 

вольчої безпеки та безперебійне поста-
чання продовольства» (грантова угода 
№ 101136583-SECUREFOOD), прорек-
торка з науково-педагогічної роботи та 
цифрової трансформації Олена 
Глазунова; третій – «Демонстрація інно-
ваційних шляхів вирішення проблем 
забруднення води та грунтів у серед-
земноморській агрогідросистемі» 
(грантова угода № 101156867 – 
Path4Med), доцентка кафедри екології 
агросфери та екологічного контролю 
Віта Строкаль і проректор з науко-
во-педагогічної роботи та міжнародної 
діяльності Олександр Лабенко.

Делегація відвідала ботанічний 
сад НУБіП, музей ґрунтів та лабора-
торії агробіологічного факультету – 
кафедри агрохімії та якості продукції 
рослинництва (безпілотних техно-
логій, агрохімсервісу у точному зем-
леробстві, диференційованого вико-
ристання агрохімічних ресурсів) і 
кафедри ґрунтознавства та охорони 
ґрунтів (моніторингу якості ґрунтів).

Керівництво НУБіП України 
запевнило членів делегації про вели-
кі можливості та зацікавленість вче-
них університету до участі у Рамковій 
програмі «Горизонт Європа» та 
запросила відвідати інші лабораторії. 

Дуже приємно було побачити 
висновок комісії, що рівень наших 
наукових проєктів доволі високий.

Наукова громада університету 
висловлює слова вдячності Євро-
союзу за підтримку української 
науки, особливо для вчених, які, 
незважаючи на всі складності, про-
довжують працювати в Україні. 

Володимир Отченашко,
начальник науково-

дослідної частини
Ольга Кравченко,

доцентка кафедри аналітичної  
і біонеорганічної хімії  

та якості води 

струвати високу стійкість і адап-
тивність.

Результатом конференції стало 
визначення пріоритетів для україн-
ських проєктів Федерального міністер-
ства сільського господарства Німеч-
чини, до яких віднесено, серед іншого, 
подальший розвиток співпраці з НУБіП 
України як у частині підготовки фахів-
ців із землеустрою, так і навчання пред-
ставників громад у питаннях просторо-
вого планування та ефективного вико-
ристання земельних ресурсів.

Людмила Гунько,
доцентка кафедри 

землевпорядного проектування 

нарешті, четвертий – популяризація 
(поширення знань та інформації про 
політику сталого розвитку та 
Європейського зеленого курсу в 
суспільстві через різні інформаційні 
канали).

Цільова аудиторія проєкту роз-
рахована на студентів, аспірантів та 
науковців НУБіП України, універси-
тетів-партнерів, українських вироб-
ників аграрної продукції, представ-
ників державної влади, зацікавлених 
у розробці ефективних механізмів 
поширення принципів Європейсь-
кого зеленого курсу в агропродо-
вольчому секторі України.

Олена Шульга

ознак до геномної оцінки. Крім того, 
ознайомилися з системою роботи по 
м’ясній породі Лімузин, яка цікава 
тим, що більшу частину року знахо-
диться на пасовищі.

Микола Войналович,
заступник декана

Факультет землевпорядкування НУБіП України вже протягом багатьох років має надійні партнерські 
відносини із земельним субкомпонентом проєкту Німецько-український агрополітичний діалог (APD), 
що реалізується Товариством з управління та реалізації земель за підтримки Федерального міністер-
ства сільського господарства Німеччини.

Нещодавно Європейська Комісія схвалила заявку кафедри адміністративного менеджменту та зовніш-
ньоекономічної діяльності НУБіП на участь в проєкті Еразмус+ «Модуль Жан Моне» – «Європейська 
зелена угода: від теорії до практики в агропродовольчому секторі України».

Науково-педагогічні працівники факультету тваринництва та водних біоресурсів спільно з колегами з 
інших українських вишів та наукових установ взяли участь у реалізації заключного етапу проєкту 
«Стале продуктивне тваринництво та добробут тварин», що відбувся на базі біотехнічного факуль-
тету Університету м. Любляна (Словенія).

У 2015 році Україна стала асоційованим членом Рамкової програми 
Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт 2020» 
(2014-2020 рр.). І за майже десятирічну співпрацю стало зрозумі-
ло, що «Горизонт» – це один із найбільш дієвих інструментів інте-
грації українських закладів освіти до європейського наукового 
простору. Окрім цього, отримане фінансування для виконання про-
єктів-переможців є головним показником успішності чи неуспішно-
сті дослідників відповідної країни.

ПАРТНЕРСТВО
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СОЛОДКИЙ ДЕНЬ МАГІСТРІВ-ТВАРИННИКІВ

ЩО ПОВИНЕН ЗНАТИ І УМІТИ СОЦІАЛЬНИЙ ПРАЦІВНИК

НЕ БІЙТЕСЬ 
ЗАБРУДНИТИСЬ 

У МАСТИЛО

ОПАНОВУЮЧИ ФАХ 

Днями на запрошення власників 
медової ферми «Пасіка 21», що роз-
ташувалася в заповідних місцях 
Черкащини – у давньому козацькому 
селі Сушки, – та за підтримки USAID, 
в межах вивчення дисципліни 
«Інноваційні технології бджіль-
ництва» магістри факультету тварин-
ництва та водних біоресурсів побу-
вали на виїзному лабораторно-прак-
тичному занятті на базі найбільшого 
в Україні промислового кочового 
бджільницького господарства про-
мислового типу.

– Медова екоферма «Пасіка 21» 
– інноваційне українське підприєм-
ство, яке спеціалізується на вироб-
ництві органічного меду, – говорить 
доцент кафедри бджільництва 
Микола Войналович. – Воно нале-
жить до нового покоління екологіч-
них і розумних пасік, де впроваджені 
високі галузеві стандарти і європей-
ські норми. Це велика й сучасна 
органічна промислова пасіка, що 
нараховує понад 4500 бджолосімей. 

Студентів радо зустріли господа-
рі та провідні фахівці «солодкої 
ферми» – Сергій Шаронін, Ярослав 
та Юрій Білики і Олександр Синьоок. 
Юрій Білик наочно ознайомив з 
промисловою технологією догляду 
за бджолами при груповому розмі-
щенні по чотири вулики на спеціаль-
ній палеті, продемонстрував, як 
здійснюється відбір медових стіль-
ників та видування бджіл з корпусів.

На пасічному точку студенти 
мали можливість оцінити силу бджо-
линих сімей, з якою вони підуть в 

Виклики, які постали перед краї-
ною, зокрема пандемія та військові 
дії, змусили перевести проведення 
соціальних заходів в онлайн-формат. 
Однак цього року, попри всі трудно-
щі, вдалося організувати зустріч у 
реальному часі. Бакалаври та магі-
стри, які опановують спеціальність 
«Соціальна робота», стали не тільки 
учасниками, але й асистентами соці-
альних працівників при проведенні 
акції «Твоя соціальна служба поруч!» в 
столичному парку імені Тараса Шев-

чен ка. Цьогоріч її наголос було зро-
блено на підтримку ментального здо-
ров’я киян, формування їх ресурсу та 
життєстійкості. Слушними стали 

– Для підвищення якості навчання 
в курс були додані практичні заняття з 
технічного обслуговування сільсько-
господарських тракторів, – говорить 
завідувач кафедри Євген Калінін. – 
Разом з доцентом Іваном Колєсніком 
та асистенткою Юліаною Колєснік ми 
опробували новий підхід, який вклю-
чає в себе не тільки вивчення кон-
струкції, а і налаштування та регулю-
вання безпосередньо на техніці, з 
використанням всього нашого інстру-
ментального забезпечення.

Ця методика дозволяє студентам 
не лише глибше зрозуміти будову 

зиму. Окремо було продемонстрова-
но систему BEEWARE для ведення 
виробничих записів по огляду за 
бджолиними сім’ями за допомогою 
сканування смартфоном QR-кодів на 
кожному вулику. У медовому цеху 
студенти мали можливість ознайо-
митися з автоматичною технологіч-
ною лінією з відкачування меду 
Konigin, в цеху зберігання готової 
продукції – фасуванням меду у хар-
чові бочки.

Золотим запасом на кожній пасі-
ці є відбудовані бджолами стільники 
– суш. Господарі показали спосіб 
зберігання стільників у автомобіль-
них рефрижераторах, особливості 
організації зимівлі бджолиних сімей 
в зимівниках з контрольованими 
параметрами мікроклімату.

Оскільки для одержання меду на 
даному пасічницькому підприємстві 

поради з напрацювання навичок 
само допомоги під час стресу. Попу-
лярними серед учасників акції були 
вправи на балансирах. Проводились 
різноманітні інтерактивні сесії, тре-
нінги та воркшопи, на яких можна 
було опанувати соціально-професій-
ні навички, дізнатися про нюанси 
соціальної підтримки населення та 
долучитися до створення спільних 
проєктів на користь громади. Все це 
сприяло розвитку лідерських яко-
стей, соціальної відповідальності, під-
вищенню рівня обізнаності щодо 
актуальних соціальних програм і 
можливостей співпраці з державними 
та громадськими організаціями.

Захід був цікавим, креативним, 
інтерактивним, про що свідчать від-
гуки його учасників з числа наших 
студентів.

Олена Ушарук, староста групи:
– Нас зустріли привітні фахівці, 

які ознайомили з діяльністю 
Київського міського центру соціаль-
них служб та мережі центрів соці-
альних служб м. Києва, провели 
інструктаж з безпеки та пояснили, в 
чому саме ми будемо задіяні. Нашим 
завданням було поділитись на групи 
та стояти на певних локаціях, кожна 
з яких відповідала різним тематикам 
(стресостійкість, протидія домаш-
ньому насильству та торгівлі людь-
ми, асоціація наставництва для дітей 
і молоді та інших). Кожен студент 
групи був задіяний в допомозі фахів-
цям: разом із дітками на одній із 
локацій збирали карту України, про-

служби. Волонтери допомагали орга-
нізувати простір і радо спілкувалися з 
усіма учасниками.

Ілля Лавренюк: 
– Це – чудовий майданчик для 

знайомства з різними громадськими 
організаціями, які активно працю-
ють у Києві, простір для здобуття 
нових знань і практичних навичок, 
корисних для майбутніх соціальних 
працівників. Окрім інформаційних 
сесій та можливості встановити кон-
такти з професіоналами, я особисто 
взяв участь у майстер-класі з надан-
ня першої домедичної допомоги. 
Завдяки цьому тренінгу навчився 
виконувати масаж серця та штучне 
дихання, що є надзвичайно важливи-
ми навичками у роботі соціального 

тракторів, але й здобувати важливі 
практичні навички з їх обслуговуван-
ня, виявлення несправностей та їхнє 
усунення: знайти несправності трак-
тора та усунути їх, не забруднивши 
руки, – просто неможливо. Такий 
практичний підхід допомагає здобу-
вачам освіти краще зрозуміти реальні 
виклики, з якими вони можуть стик-
нутися на виробництві, і отримати 
досвід роботи з технікою: знання 
конструкції має поєднуватися з умін-
ням оперативно реагувати на техніч-
ні проблеми.

Єлізавета Махонюк

активно кочують, тобто перевозять 
бджолині сім’ї, студентам була про-
демонстрована і техніка, задіяна в 
цьому процесі.

Не обійшлося, звісно, і без смач-
ної гостини: власники організували 
гостям обід у тематичному кафе.

– Тож дякуємо власникам медо-
вої ферми «Пасіка 21» та USAID за 
організацію насиченого та змістов-
ного виїзного заняття, що є части-
ною сучасного освітнього процесу, 
дозволяючи нам поєднувати теорію 
з практикою, – підсумовує староста 
наукового гуртка «Бджільництво» 
Дем’ян Сьорак. – Це ефективний 
метод навчання, який розширює сві-
тогляд, сприяє кращому засвоєнню 
матеріалу та розвиває важливі про-
фесійні й соціальні навички.

Микола Повозніков,
завідувач кафедри бджільництва

ходили «смугу перешкод», де їм 
потрібно було стрибати по кулях. 
Інші проводили тренінги та ігри з 
подолання та розпізнавання різних 
форм насильства. Також в нас була 
можливість пройти анонімний тест 
на ВІЛ-інфікованість, дізнатись групу 
крові, гасити вогонь разом із пожеж-
ними та багато чого іншого.

Було організовано ряд інтерак-
тивних заходів і майстер-класів, які 
допомогли нам краще зрозуміти спе-
цифіку роботи соціальних служб та 
їхній вплив на життя людей. 
Атмосфера заходу була дуже друж-
ньою і відкритою, що сприяло легко-
му спілкуванню з фахівцями та сту-
дентами. Завдяки цьому ми отрима-
ли багато нових знань і ідей, які 
неодмінно стануть у нагоді в нашій 
професійній діяльності. Ми вдячні 
організаторам та викладачам за 
можливість ознайомитися з актуаль-
ними проблемами і тенденціями в 
соціальній сфері та за підтримку, яку 
вони надають мешканцям міста.

Микита Корнієнко:
– Відвідавши соціальний івент, де 

були представлені різні ініціативи та 
можливості для місцевих громад, осо-
бливу увагу приділив зоні з дронами, 
де кожен міг спробувати ними керу-
вати. Після кількох хвилин навчання 
вже впевнено управляв дроном і 
насолоджувався новим досвідом. Крім 
цього, на заході була представлена 
служба підтримки для тих, хто шукає 
допомогу, зокрема АА-співтовариство 
(анонімні алкоголіки) і соціальні 

працівника. Цей досвід допоміг мені 
краще зрозуміти, як діяти в екстре-
них ситуаціях. 

Анастасія Лівіцька:
– Хочеться висловити подяку 

всім фахівцям, які щиро ділились 
власним досвідом, допомагали в 
розв’язанні актуальних проблем сьо-
годення – Ярославі Колобовій, 
директорці КМЦСС, фахівцям цього 
центру Ларисі Скоренко, Ганні 
Шабатіній, Леоніду Крисову, Ірині 
Цисар, Валентині Єрмачковій, фахів-
цеві Київського міського центру 
контролю та профілактики хвороб 
МОЗ України Отто Стойку.

Ніна Тверезовська, 
професорка кафедри соціальної 

реабілітації

Виїзні заняття на факультеті тваринництва та водних біоресурсів стають все більш популярними, 
оскільки сприяють інтерактивному навчальному процесу, розвитку професійних компетенцій і соці-
альних навичок. Крім того, вони впливають на розвиток міждисциплінарного мислення, адже часто 
під час виїзду студенти стикаються з різними аспектами, що виходять за межі їхньої спеціалізації.

Тісна й плідна співпраця нашого університету з Київським міським центром соціальних служб сприяла закріпленню студентами отриманих теоретичних знань на практиці. 

На кафедрі тракторів і автомобілів запровадили інноваційний 
підхід до лабораторних робіт з дисципліни «Трактори і автомобі-
лі» для майбутніх агроінженерів.
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НАВЧАЛЬНО-НАУКОВА БАЗА

ГІДРАВЛІКА ВІД «МОТОРІМПЕКС»

ПОПУЛЯРНІ В СВІТІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ

ЗА РАДІОМЕТРІЮ 
ЗАМОВИЛИ СЛОВО…

У СВІТ МІКРОФЛОРИ

– «МОТОРІМПЕКС» – провідна у 
галузі проєктування та виготовлення 
гідравлічних, змащувальних та пнев-
матичних систем для пресового 
обладнання, верстатів ЧПК, прокат-
них станів, гірничошахтного облад-
нання, механізмів металургійних 
цехів, сільськогосподарської та спе-
ціальної техніки, – коментує народ-
ження нового центру завідувач кафе-
дри Юрій Гуменюк. – Вона виготов-
ляє гідроблоки, насосні станції, філь-
трувально-заправне та насосно-мо-
торне обладнання, розробляє функ-
ціональні гідравлічні системи та 
виконує пусконалагоджувальні робо-
ти і сервісне обслуговування.

– У нас налагоджується співпраця з 
питань розвитку гідравлічних і пневма-
тичних приводів та систем, їх складо-
вих – гідропневмопристроїв, а також 
впровадження сучасних науково-тех-
нічних та інформаційних рішень у під-
готовку фахівців спеціальностей 
«Агроінженерія», «Автомо більний тран-
спорт» та «Галузеве машинобудування», 
– долучається до розмови  декан меха-
ніко-технологічного факультету 
Вячеслав Братішко. – Підприємства 
«МОТОРІМПЕКС» стають базами 
виробничої практики для студентів 
інженерних спеціальностей, а сама 
компанія зобов’язується, в межах влас-
них можливостей, надавати на умовах 

- Якісні зміни в системі освіти 
сьогодення неможливі без цифрової 
трансформації навчального процесу, 
максимально повного використання 
потенціалу цифрових технологій, – 
розповідає проректорка з науко-
во-педагогічної роботи та цифрової 
трансформації Олена Глазунова. – 
Цифровізація освіти полягає у тех-
нологічній та цифровій модернізації 
інфраструктури вишу, створенні без-
печного цифрового освітнього сере-
довища, розвитку цифрової компе-
тентності кадрів, які здатні ефектив-
но використовувати інформацій-
но-комунікативні технології.

Лабораторія представляє собою 
цілісний модуль трьох об’єднаних 
аудиторій, своєрідну мережеву 
систему: лекційна, комп’ютерний 
клас, кабінет віртуальної та доповне-
ної реальності. Одночасно тут 
можуть працювати 60 здобувачів 
освіти – дві повнокомплектних ака-
демгрупи. Її оснащено сенсорною 
панеллю, за допомогою якої можна 
унаочнити презентаційний матеріал 
на лекціях і практичних. Сучасна 
поворотна камера може проводити 
відеофіксацію лекцій і розміщувати 
їх на платформах ельорн або 

- Вона розрахована на проведен-
ня лабораторних робіт з таких 
навчальних дисциплін, як «Радіобіо-
логія та радіоекологія», «Ветеринарна 
радіобіологія», «Сільськогосподар-
ська радіоекологія», «Радіаційна без-
пека», «Експериментальна радіобіо-
логія», «Радіаційний контроль про-
дукції рослинництва», – говорить 
завідувачка кафедри Алла Клепко. – 
Студенти займаються визначенням 
поверхневого забруднення α- та 
β-частинками радіометром-дозиме-
тром альфа-бета-гамма випроміню-
вань РКС-01 СТОРА АБГ, вимірюван-
ня γ-фону в приміщеннях та на тери-
торії за допомогою рентгенометра 
СРП-68-01, експресного визначення 
за γ-випромінюванням радіонуклідів 
цезію у воді, ґрунтах, продуктах хар-
чування і сільськогосподарській 
продукції за допомогою радіометра 
РУБ-01-П6 та іншим.

Для потреб лабораторій заку-
плено нове обладнання на близько 
600 тисяч гривень: гамма-спектро-
метр СЕГ-001 «АКП-С»-63, який 
вимірює питому активність радіо-
нуклідів в об’єктах навколишнього 
середовища (ґрунт, рослини, про-
дукція рослинництва та тваринни-

- Це сприятиме більш якісному 
вивченню грунтів і їх важливої скла-
дової – мікрофлори, – аргументує 
необхідність нової складової кафе-
дри декан факультету Віталій 
Коваленко. – Студенти агробіоло-
гічного факультету зможуть на 
сучасному обладнанні, придбаному 
спеціально для неї, – повітряному 
стерилізаторі, камерах для вирощу-

відповідального зберігання гідравлічне 
обладнання, устаткування для викори-
стання у навчальних цілях.

Заступник директора з інжині-
рингу «МОТОРІМПЕКС» Дмитро Шев-
ченко розповів про напрями діяль-
ності компанії  та зауважив, що в 
межах співпраці НУБіП України 
передано розроблений і виготовле-
ний фахівцями фірми гідравлічний 
стенд. На його базі можна виконува-
ти ряд лабораторних робіт з вивчен-
ня гідроприводів та визначення їхніх 
швидкісних і силових параметрів та 
навчальну програму з опанування 
сучасних гідроприводів.

«МОТОРІМПЕКС» разом із НУБіП 
України розробили сучасні плакати, 

YouTube. Вона має безліч переваг, за 
допомогою використання штучного 
інтелекту вона може слідкувати за 
лектором, тримаючи його завжди по 
центру зображення, дистанційно 
керуватись за допомогою певних 
візуальних команд.

Стосовно кабінету віртуальної і 
доповненої реальності: у ньому до 
послуг студентів автономні окуляри 
віртуальної реальності Oculus Quest 
2. Використовуючи їх як засіб опану-
вання просторових віртуальних 
моделей, можна проєктувати складні 
3D-моделі в додатку Gravity Sketch з 
подальшою підготовкою об'єкту на 
комп'ютері в додатку Ultimaker Cura і 
його друком на 3D принтері Creality 
Ender 3 S1 Pro. Можливості лабора-
торії вже використовуються для 
викладання таких освітніх компо-
нентів, як «Розумні цифрові техноло-
гії в освіті», «Тех нології програмуван-
ня», «Педагогічні і психологічні заса-
ди міжособистісної взаємодії у вірту-
альному середовищі», «WEB-
програмування», «Інформаційні тех-
нології в управлінні освітнім проце-
сом», «Створення е-ресурсів нав-
чального порталу», «Технології 
STEM-освіти».

Варто зауважити, що у лабора-
торії на стінах експонуються ілю-

цтва), спектрометр МКГ АТ1321 
АТОМТЕХ (що в автоматичному 
режимі фіксує радіаційний фон з 
прив’язкою до геолокації та здійс-
нює експресвимірювання питомої 
активності радіонуклідів у біозраз-
ках), радіометр активності середо-
вища універсальний РКГ-14 та раді-
ометр-дозиметр альфа-бета-гамма 
випромінювань РКС-01 СТОРА АБГ.

У межах виконання НДР «Роз-
робка заходів відновлення наземних 
екосистем, що постраждали внаслі-
док російської воєнної агресії» під 
керівництвом доцента Валерії 
Бондарь та «Оцінка стану ґрунтів на 
звільнених територіях і визначення 
їх придатності для отримання без-
печної та якісної рослинної продук-
ції» доцента Воло димира Іллєнка на 
базі лабораторії виконуються дослі-
дження щодо оцінки радіоактивного 
забруднення ґрунтів та біомаси. А ще 
ННЛ радіометрії надає наукові 
послуги з визначення вмісту та раді-
оактивності штучних і природних 
радіонуклідів у зразках рослинного і 
тваринного походження, оцінки 
стану радіоактивного забруднення 
території.

Наталія Батрак

вання рослин, мікроскопах тощо – 
поринути у вивчення таємниць біо-
логії мікросвіту. А аспіранти і нау-
ковці зможуть проводити дослі-
дження «живої» фази грунту, функ-
ціонування якої значною мірою 
визначає рівень родючості наших 
земель – віковічних годувальників 
людства. 

Інф. «УК»

перша частина з яких вже розміщена 
у новому центрі. Також його матері-
альну базу поповнили понад п’ять 
десятків складових гідроприводів, 
серед яких значна частина розрізів 
гідропристроїв, які полегшують їх 
вивчення студентами. 

Президент університету Стані-
слав Ніколаєнко, запрошений на від-
криття, підкреслив значення гідро-
приводів та їх складових у сучасній 
сільськогосподарській техніці, подя-
кував компанії «МОТОРІМПЕКС» та її 
директору Артему Нескороженому 
за дієву підтримку у підготовці фахів-
ців інженерних спеціальностей.

Михайло Волянський,
доцент кафедри

страції – нерукотворні полотна, 
виконані у стилі імпресіонізму з 
наслідуванням Вінсента Ван Гога у 
виконанні штучного інтелекту на 
основі Open AI DALL-E – нейроме-
режі, яка створює зображення за 
текстовими описами.

До народження лабораторії 
доклали зусиль не тільки науко-
во-педагогічні працівники кафедри 
педагогіки, але і роботодавці-спон-
сори. Це БТУ-центр – компанія, яка 
понад двадцять років працює над 
створенням інноваційних біологіч-
них рішень для захисту рослин, та 
особисто керівник департаменту 
товарів для населення Роман 
Бабкович, ТОВ «ШИБАС» (ТМ 
«ПЛАНТОНІТ») і особисто його 
керівник Сергій Шило, ТОВ «Сільпо-
Фуд» Центрального регіону, зокрема 
директорка з персоналу Юлія Вов-
ковінська. Усі вони є членами клубу 
аграрного та освітнього консалтин-
гу, що діє при кафедрі педагогіки та 
об’єднує як здобувачів освіти 
випускових спеціальностей кафедри 
та науково-педагогічних працівни-
ків, так і успішних представників 
агробізнесу та освітньої сфери.

Лідія Чередник,
старший викладач  
кафедри педагогіки

За договором про науково-технічне співробітництво та організацію взаємовідносин між НУБіП 
України та Групою компаній «МОТОРІМПЕКС» на кафедрі сільськогосподарських машин та системотех-
ніки ім. акад. П.М. Василенка відкрито навчально-науковий центр гідравлічних систем «МОТОРІМПЕКС». 

На кафедрі педагогіки запрацювала лабораторія інформаційно-комунікаційних технологій в освіті – 
дітище завідувача кафедри Руслана Сопівника та гаранта ОПП «Інформаційно-комунікаційні техноло-
гії в освіті» професора Олександра Кучая. 

На факультеті захисту рослин, біотехнології та екології суттєво 
оновлено навчально-наукову лабораторію радіометрії кафедри загаль-
ної екології, радіобіології та безпеки життєдіяльності. 

Для вивчення біологічних процесів, що відбуваються у грунтах, на 
кафедрі ґрунтознавства і охорони ґрунтів ім. професора 
М.К. Шикули презентовано сучасну навчально-наукову лаборато-
рію «Біологія ґрунтів».
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ЛАВАНДОВІ ВІНКИ КАФЕДРИ КУЛЬТУРОЛОГІЇ
ДУХОВНІСТЬ

Те, що в Голосіївській республіці 
наших народних знають усі, – не 
секрет. Але і виступ на одному із 
найпопулярніших відкритих сценіч-
них майданчиків столиці для творчої 
молоді НУБіП не став надскладним 
завданням. 

І ось вона – велика сцена! Чи є 
хвилювання? Мабуть, є. Та настрій 
такий, щоб зробити настрій для при-
сутніх. Починаємо з посмішки!

Ах, посмішка –
 не так уже й багато…
Подумаєш: 
 всміхнувся –  та й усе.
А в когось на душі 
 від цього свято,
Когось вона до сонечка несе.
 
Що ж… Тепер вступила у свої 

права Насточка (точніше, Влади-
славочка…) із народного ансамблю 
пісні і танцю «Колос» імені Станіслава 
Семенов ського. Ще кілька годин 
після виступу мені писали, телефо-
нували знайомі і незнайомі із запи-
танням: «А що, у нас є така молодь?» 
Відповідаю усім: є!!! Гордимося, що 
вона – у НУБіП! 

Там, де людина, там її пісні. Але ж 
як можна виконати народну пісню! 
Саме таким несподіваним виконан-
ням «Ішло дівча лучками» вразила 
народна студія академічного, естрад-
ного і джазового співу. А «Адажіо»… 
Його не кожен професіонал вико-
нає, а от наша Анастасія зірвала 
шквал оплесків! Тим більше, що 
Іванна з народного театру «Березіль» 
дала йому преамбулу… 

Наступну хвилюючу незабутню 
мить (так, це здалось миттю, хоча «Київ-
ський вальс» звучить начебто довше) 
дарував народний жіночий ансамбль 
«Октава». Згадалося все: і солов'їні ночі, і 
подніпровські доли, і неозорі далі, і… 
молодість. То було чудово! 

І з чого традиційно починає? 
Правильно, з Дня відкритих дверей: в 
останню суботу вересня він зібрав 
більше 600 юнаків і дівчат з Києва і 
багатьох регіонів, які обирають 
вищий навчальний заклад для подаль-
шого навчання в надії, що він буде для 
них найкращим. На факультетах та 
ННІ підготувалися до нього з душею, 
щирим бажанням бачити цю молодь 
своїми студентами. Частина цих 
молодих людей вже визначилися з 
вибором професії, частина – ще вага-
ються. І переконати їх, що НУБіП з 
його 42 міжнародними угодами про 
студентську мобільність – то найкра-

Колись Павло Тичина написав: 
Не Зевс, не Пан, не Голуб-Дух,
Лиш Сонячні Кларнети.
У танці я, ритмічний рух,
В безсмертнім – всі планети.
Прокинувсь я – і я вже Ти:
Над мною, підо мною
Горять світи, біжать світи
Музичною рікою.
І стежив я, і я веснів:
Акордились планети.
Навік я взнав, що Ти не Гнів, –
Лиш Сонячні Кларнети.

І як же він знав, що кларнетист 
Данила з народної мистецької студії 
«7 сходинок» так суперово поєдна-
ється з ритмічним танцем від 
«Сузірґя ритмів»? 

А потім…
Розгорнулась земля, 
 наче книжка
(дороги, дороги, дороги).
Зашуміла трава і принишкла,
простелилась нам 
 юним під ноги…

Здавалось, що під час виконання 
«Сто доріг» у парку принишкла 
трава… Дякуємо, Насте, Уляно, Аліно!

Та ми ж – українці, «хоч на хус-
тинці вшкварим гопака»! Тут була 
сцена. Сцена, на якій народному 
ансамблю пісні і танцю «Колос» імені 
С.А. Семеновського не вистачило 
місця, аби показати повний склад! 
Проте «Встань, козацька славо!» про-
звучало впевнено і гордо! 

І трішки закулісся… Усі хвилюва-
лися, бо ж ми – команда!

Посвідчення про присвоєння або 
про підтвердження звання «народний 
аматорський колектив» вручали зас-
новник і головний куратор Міжна-
родного фестивалю мистецтв «Anne 
de Kyiv Fest», директор Київського місь-
кого центру народної творчості та 

щий варіант. Для першого знайомства 
господарі підготували і провели май-
стер-класи, квести, різноманітні піз-
навальні ігри, традиційну експрес-ді-
агностику на професійне самовизна-
чення тощо. 

Ректор університету Вадим Ткачук 
представив гостям 126-річну історію 
університету, його структуру, нинішні 
можливості і перспективи – ідеальне 
місце для старту в доросле життя.

Приємна новація Дня відкритих 
дверей 2025: вперше для абітурієнтів 
провели лотерею від ректорату: 5 
щасливчиків виграли безкоштовний 
курс підготовки до НМТ 2025 року. 

культурологічних досліджень Федір 
Баландін та начальниця відділу куль-
турно-освітньої діяльності управління 
культури Голо сіївської РДА Ярина Леус.

Щиро дякую тобі, українська юнь 
– за підтримку кафедри, а це означає 
– за підтримку української іден-
тичності, народної культури і мисте-
цтва! Свідомо не називаю прізвища 
солістів, бо кожен з них долучився 
до великої справи – підтвердження, 
що у нас є своє право жити і творити 
на Богом даній землі.

Дякую дорогим колегам за те, що 
ви робите! Ось вони: керівник народ-
ної мистецької студії «7 сходинок» –
народний артист України професор 
Роман Рудий, керівники народного 
ансамблю пісні і танцю «Колос» імені 
С.А. Семеновського – старші викладачі 
Президентський стипендіат Тарас 
Кушнір, заслужений працівник культу-
ри України Юрій Карнаух, Ольга 
Сауріна; керівниця народної студії ака-
демічного, естрадного і джазового 
співу – старша викладачка Прези дент-
ська стипендіатка Владислава Чайка; 
керівниця народного вокального 
ансамблю «Октава» – лауреатка Все ук-
раїнських і міжнародних конкурсів 
викладачка Ірина Литвиненко; керів-
ниця народного театру «Бере зіль» – 
старша викладачка Наталія Тітенко; 
керівниця мистецької студії «Голо сі їв-
ська палітра» – доцентка Ярина 
Пузиренко. Дякую людям, без яких 
дійство не обійшлося б: незмінному 
найкращому зкукорежисерові Олек-
санд ру Третяку, керівникові ансамблю 
сучасного танцю «Сузір'я ритмів» 
Вячеславу Борзенкову і  його вихован-
цям, відеооператорці Ірині Гедзь…

А основні призи – лавандові 
вінки – звісно, наші! А то б ще чиї?...

Ірина Майданюк,
завідувачка кафедри 

культурології

Відповідні сертифікати їм вручив 
особисто ректор.

А сенат Студентської організації 
підготував свою лотерею – з відзна-
ками з символікою НУБіП.

Завершальним же штрихом свята 
став прекрасний концерт від викла-
дачів і студентів-аматорів кафедри 
культурології.

Тож маємо всі підстави вважати, 
що перший із цьогорічних профорі-
єнтаційних заходів вдався! І День 
відкритих дверей цілком заслуговує 
на дещо іншу назву – день відкритих 
сердець.

Наш кор.

…Цього теплого осіннього суботнього дня 19 вересня на Співочому полі Києва панувало свято. А дарували його відвідувачам творчі колективи кафедри культурології НУБіП 
України, які у межах мистецьких презентацій «Лавандовий вінок народного мистецтва» районів Києва підтверджували або здобували звання «народний аматорський колектив».

Добрий господар, щойно зібрав урожай, заздалегідь дбає про наступний. І готує зерно на весняну посівну 
наступного року. Отак і НУБіП України: ледь завершивши поточну вступну кампанію 2024 і розпочинаю-
чи навчальний рік, вже турбується про наступну. 

ДЕНЬ ВІДКРИТИХ СЕРДЕЦЬ
ВСТУПНА КАМПАНІЯ 2025
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У ботанічному саду НУБіП відкрито суттєво оновлену алею різьблених 
скульптур лісових і степових звірів та птахів. Вона стала улюбленим місцем 
прогулянок для університетської спільноти та гостей Голосіїва. 

Автор цих скульптур – талановитий різьбяр-самоучка Станіслав Совенко, 
який через дерево передає красу та унікальність української природи. Кожна 
робота майстра вирізняється увагою до деталей, що робить ці скульптури 
справжніми витворами мистецтва. Кого тут з лісових мешканців тільки немає! 
«Заблукав» навіть крокодил: нільський він чи кубинський – не суть важливо. 
Головне, що все це органічно вписалося в структуру ботанічного саду.

Але, як то кажуть, варто один раз побачити, а лінивому до цієї краси – зась.
Єлізавета Махонюк

МАГІЯ АЛЕЇ 
РІЗЬБЛЕНИХ ФІГУР

ДЕСЯТЬ СТАРТОВИХ РОКІВ

ДЛЯ КОМФОРТУ ПРОЖИВАННЯ 

ЛЮДИНА І ДОВКІЛЛЯ

МАЙСТРИ

КАФЕДРИ

СТУДМІСТЕЧКО

Вітали велику лісівничу родину з 
професійним святом, дякували вої-
нам-лісівникам, вручали нагороди та 
відзнаки від Верховної Ради України, 
Міндовкілля, Держліс агент ства, ДП 
«Ліси України», Товариства лісівників 
України голова парламентського 
Комітету з питань екологічної політи-
ки та природокористування Олег 
Бондаренко, заступник Міністра еко-
номіки Андрій Телюпа, заступник 
Міністра захисту довкілля та природ-
них ресурсів України Сергій Власенко, 
керівник Спеціалізованої екологічної 
прокуратури Офісу Генерального про-
курора Борис Індиченко, заступник 
начальника Головного слідчого управ-
ління Національної поліції Артем 
Шевчишин, ректор НУБіП Укра їни 
Вадим Ткачук, голова Това рист ва лісів-

ників України Юрій Мар чук, голова 
Держлісагентства Віктор Смаль, гене-
ральний директор ДП «Ліси України» 
Юрій Болоховець, народний депутат 
Ольга Василевська-Смаглюк, воїни 
68-ї окремої єгерської та 128-ї окремої 
гірсько-штурмової бригад. Також в 
режимі онлайн участь брали команди 
регіональних офісів підприємства.

До привітання лісівникам долучи-
лася і сама природа: напередодні на 
Київщині вперше за багато тижнів 
пішов дощ, що значно полегшило 
роботу лісової охорони ДП «Ліси 
України», якій майже цілодобово 
доводиться боротися з вогнем у лісо-
вих масивах, деякі з яких залишають-
ся замінованими з часів окупації сто-
личного регіону.

Наш кор.

На базі ННІ лісового і садово-паркового господарства НУБіП віншу-
вали працівників лісу. 

НУБіП продовжує нарощувати матеріально-технічну базу, зокрема університетського кампусу і, зви-
чайно, дбає про умови проживання для своїх студентів. 

Одна з кращих на сьогодні в університеті, кафедра глобальної економіки, заснована у жовтні 2014 року для 
підготовки фахівців нової генерації європейського і світового рівня з урахуванням особливостей аграрного 
сектору для ефективної інтеграції в міжнародний економічний простір, відзначає своє 10-річчя.

– Наш колектив у підготовці висо-
кокваліфікованих фахівців-економістів, 
які здатні працювати за різними напря-
мами діяльності в умовах глобальних 
трансформаційних процесів, застосо-
вує досвід кращих вітчизняних і зару-
біжних вишів, орієнтуючись на прак-
тичні інтереси й потреби ринку праці, 
– підсумовує її завідувачка і національ-
ний консультант Регіонального офісу в 
Європі і Центральній Азії ФАО ООН 
Наталія Вдовенко. – Завданням кафе-
дри від створення і до сьогодні було і 
залишається проведення навчальної, 
методичної, науково-дослідної роботи 
з питань аналізу ринків, дослідження 
форм прояву процесів глобалізації, 
проблем інтеграції країни до міжнарод-
ної економіки, вплив цих процесів на 
розвиток аграрного сектору через під-
готовку нормативних документів, ана-
літичних матеріалів для міністерств і 
відомств України.

І, як показує «стартова 10-річка» 
кафедри, вона успішно справляється 
із цим обсягом роботи.

Кафедра забезпечує підготовку за 
освітньо-професійною програмою 

У структурі студентського містеч-
ка створено центр із надання побуто-
вих послуг, що опікується прокатом 
нових холодильників, аквабоксів з 
очистки і фільтрації води, сучасними 
пральнями самообслуговування із 
безготівковим доступом. 

– Ми постійно комунікуємо із 
студентами, враховуємо їхні потреби 
та побажання, щоб забезпечити най-
кращі умови проживання, – говорить 
директор студмістечка Сергій Стецюк. 
– Ось перед стартом нового навчаль-
ного року було закуплено 850 сучас-
них матраців: з двостороннім ортопе-
дичним ефектом. – Вони справді 
добротні, тож доставляли їх кількома 
партіями. В свою чергу, студенти радо 
допомагали їх розвантажувати і роз-
поділяти. До речі, вкривали їх покри-

«Міжнародна економіка» (спеціальність 
«Економіка») та є базою для підготовки 
здобувачів третього освітньо-науково-
го рівня освіти, ОНП «Економіка під-
приємств та галузей національного 
господарства». А ще щороку, у межах 
договорів про співробітництво з 
Національною комісією, що здійснює 
державне регулювання у сфері ринків 
фінансових послуг, та Національним 
банком України, традиційно прово-
диться навчання аварійних комісарів.

Успішно функціонує навчаль-
но-наукова лабораторія «AGMEMOD». 
З використанням її можливостей 
здійснено підготовку 2 міжнародних 
проєктів (керівник професор 
Анатолій Діброва) і 8 наукових про-
єктів на замовлення Міністерства 
освіти і науки України (керівники 
професорка Наталія Вдовенко, про-
фесор Сергій Кваша, доцентка 
Лариса Михальчишина) та отримано 
65 свідоцтв про реєстрацію автор-
ського права на твір, 9 патентів 
України на корисну модель. Науковці 
кафедри успішно працюють над роз-
робкою і формуванням базових 

валами, які шиє власний швейний цех 
університету. Дуже б хотілося, щоб 
для потреб студмістечка придбали 
генератор чи інвертор.

Та це – лише частина масштабного 
плану з модернізації студентських гур-

напрямів аграрної політики України 
в нових умовах продовольчих і 
фінансових викликів, формуванням 
та функціонуванням ринків агро-
продовольчої продукції; підвищен-
ням конкурентоспроможності 
аграрного сектору в умовах форму-
вання і функціонування зони вільної 
торгівлі з Євро пейським Союзом. Ще 
в полі наукових інтересів – розробка 
новітнього організаційно-економіч-
ного механізму регулювання сталого 
рибальства і аквакультури через роз-
виток сільських територій, форму-
вання та функціонування спільної 
рибної політики ЄС та шляхи її реа-
лізації в Україні, прикладні рішення 
забезпечення конкурентоспромож-
ності сільського та рибного госпо-
дарства у нових умовах функціону-
вання національної економіки, зміни 
у тенденціях глобальної торгівлі 
продукцією сільського господарства 
в напрямах регіональної інтеграції.

Так що роботи вистачить і на 
найближче десятиріччя. Аби лиш 
були натхнення і бажання.

Олена Шульга

тожитків НУБіП України: керівництво 
вишу має намір продовжувати покра-
щувати умови проживання, інвестуючи 
в оновлення інфраструктури, створен-
ня зон відпочинку та навчання, а також 
впровадження сучасних технологій. 

– Університет проводить політику 
надання побутових послуг мешканцям 
кампусу без залучення орендарів. Так, 
для потреб гуртожитків останнім часом 
вже придбано і встановлено 5 комплек-
сів пральних машин, – додає прорек-
торка з науково-педагогічної роботи та 
економічних питань Тетяна Костюк. – І 
ця робота триватиме.

Валерія Тарасенко, 
Мирослава Терлецька,

фахівчині студмістечка

ВІНШУВАЛИ 
ПРАЦІВНИКІВ ЛІСУ
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Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 5278049.

Номер підготовлено 
на базі Видавничого 

центру НУБіП

ЕЛЕКТРОННА ВЕРСІЯ

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Єлізавета Махонюк, Олена Шульга

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов, Олександр Тітов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 5278209. Е ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

СПОРТ

ВІД ФІЗО – ДО ВЕЛИКИХ ДОСЯГНЕНЬ

СТАРІСТЬ ЙОГО  
ВДОМА НЕ ЗАСТАНЕ

НУБіП – найактивніший 
виш у сфері фізичної 
культури і спорту
Згідно даних Київського місько-

го відділення  комітету з фізичного 
виховання та спорту Міністерства 
освіти і науки України, у 2024 році 
НУБіП посів перше місце серед ЗВО 
м. Києва за кількістю учасників у 
фізкультурно-оздоровчих та спор-
тивних заходах.

Дворазові чемпіони 
Універсіади міста Києва
Завершилися ХІХ Універсіада 

міста Києва 2023-2024 рр. Цього року 
у змаганнях взяли участь 28 закладів 
вищої освіти столиці, що були поділе-
ні на 6 категорій: перша – спеціалізо-
вані спортивні виші, друга – ЗВО, що 
мають факультети фізичного вихо-
вання, третя – ті, що налічують 10 
тисяч студентів денної форми (саме 
сюди і відноситься НУБіП), четверта 
– від 5 до 10 тисяч, п`ята – менше 5 
тисяч, шоста – приватні.

Цьогоріч столична Універсіада 
нараховувала 19 видів спорту: НУБіП 
України взяв участь у 16. Найвищі 
місця посіли наші збірні з волейболу 
(чоловіки), баскетболу 3х3 (жінки), 
гирьового спорту. Найбільшу кіль-
кість очок університету принесли 
збірні з футболу – 780, футзалу 
(чоловіки) – 675, волейболу (чолові-
ки) – 656. У підсумку університет 
набрав найбільшу кількість очок – 
5295,5 – і посів перше місце серед 
усіх вишів столиці, випередивши 
Національний університет фізично-
го виховання і спорту України та 
Київський національний університет 
будівництва і архітектури.

І це вже вдруге поспіль НУБіП 
України перемагає в Універсіаді міста 
Києва, і не тільки серед вишів третьої 
категорії, а і всіх вишів столиці.

– Традиції відзначати у третю 
неділю вересня День працівника 
лісу турніром з футболу на Кубок 
пам’яті Миколи Полякова серед 
студентів, викладачів та випускни-
ків ННІ лісового і садово-парково-
го господарства цьогоріч 39 років, 
– ділиться спогадами професор 
кафедри відтворення лісів та лісо-
вих меліорацій, ідейний натхнен-
ник, ветеран турніру та незмінний 
його арбітр Віктор Маурер. – За 
цей час до змагань долучилося 
багато поколінь лісівників.

Перший день тривав турнір пер-
шого курсу. Перше місце цілком 

Як граєш, так і маєш
У межах відзначення Міжнарод-

ного дня студентського спорту на 
спортивній базі клубу спортивно-оз-
доровчої підготовки учнів, студентів 
і молоді з інвалідністю України і 
Франції у столичному Гідропарку 
Київське міське відділення КФВС 
МОН спільно зі Студентською спор-
тивною спілкою м. Києва, департа-
ментом молоді і спорту виконавчого 
органу Київської міської ради та 
Київським міським відділенням НОК 
України провели урочисте нагоро-
дження всіх ЗВО, які брали участь у 
ХІХ Універсіаді м. Києва 2023-2024 
років та проведення міського фіз-
культурно-оздоровчого заходу серед 
студентської молоді закладів вищої 
освіти Києва.

Програма передбачала прове-
дення різноманітних рухових актив-
ностей та спортивних змагань – з 
пляжного перетягування канату і 
пляжного бадмінтону, можливість 
проявити себе на спортивних май-
данчиках у грі в футбол, баскетбол 
3х3, веселі естафети і спортивне орі-
єнтування, майстер-класи зі стрибків 
із жердиною і бейсболу.

В місті Дрогобич проводився чем-
піонат України зі спортивного туриз-
му серед ветеранів фізичної культури і 
спорту. Змагання були особисті з 
передбаченими дистанціями: пішохід-
на, водна та скандинавська ходьба. 

Наш університет тут представив 
доцент кафедри готельно-ресторан-
ної справи та туризму Олександр 
Стретович, який 50 років займається 

заслужено посіла 1-ша група (коман-
да «Лісове господарство»).

Другий день передбачав змаган-
ня команд курсів та науково-педаго-
гічних працівників.

Володарями перехідного Кубку 
пам’яті Миколи Полякова (який дуже 
нагадує Кубок Ліги Чемпіонів) стала 
збірна 1-го курсу. Оце-то бойовий пер-
ший курс прийшов цьогоріч у ННІ! 

Дипломи учасники змагань 
отримували з рук директора інститу-
ту Романа Васи лишина, а традиційні 
призи – кавуни – професора Віктора 
Маурера. 

Інф. «УК»

На фестиваль студентського 
спорту були запрошені почесні гості 
– президент Федерації бадмінтону 
України, віцепрезидент Націо-
нального олімпійського комітету 
України Олексій Дніпров, керівники 
вишів та завідувачі кафедр фізичної 
культури і спорту. Від нашого універ-
ситету завітали його президент 
Станіслав Ніколаєнко та ректор 
Вадим Ткачук. Вони подякували 
організаторам за розвиток студент-
ського спорту, наголосивши на важ-
ливості вдосконалення фізичних 
кондицій, особливо у військовий час, 
висловили слова вдячності нашим 
захисникам і захисницям. 

За результатами ХІХ Універсіади 
м. Києва, переможцем у загальноко-
мандному заліку серед всіх закладів 
вищої освіти, що брали в ній участь, 
став Національний університет біо-
ресурсів і природокористування 
України. Його нагороджено аж 
трьома кубками – за перше місце 
серед ЗВО третьої категорії, за 
перше місце у загальнокомандному 
заліку і за абсолютну першість серед 
усіх вишів Києва.

Подяки від Київського міського 
відділення КФВС МОН за значний 
особистий внесок у розвиток і попу-
ляризацію фізичного виховання та 
спорту серед студентської молоді, 
створення належних умов для їх 
спортивної підготовки до виступів 
на міських, Всеукраїнських змаган-
нях та Універсіадах України і з наго-
ди Міжнародного дня студентського 
спорту було оголошено президенту 
НУБіП Станіславу Ніколаєнку, про-
ректору з науково-педагогічної 
роботи та розвитку Сергію Кваші. А 
всьому колективу нашої кафедри 
фізичної культури і спорту – за 
досягнення значних спортивних 
результатів у 2023-2024 н.р. 

спортивним туризмом та опікується 
клубом туристів університету. І досвід 
не підвів: він додав у скриньку пере-
мог дипломи за 1-ше місце на дистан-
ції з пішохідного туризму «Смуга 
перешкод» (у віковій категорії 65-69 
років), 2-ге – зі скандинавської ходь-
би «Пересічена місцевість» і 3-тє – з 
водного туризму «Слалом» (у віковій 
категорії 60+ років).

ЙОГО «КОРОНКА» – ЛУК

ТРАДИЦІЙНИЙ 
ФУТБОЛЬНИЙ ТУРНІР 

ЛІСНИКІВ

У Львові відбувся чемпіонат України зі стрільби з лука серед дорослих. У 
змаганнях взяв участь студент спеціальності «Лісове господарство» Віталій 
Вдовенко. Наш лучник виборов три нагороди: золото – у міксі, срібло – інди-
відуально, бронза – у командних змаганнях.

Добірку підготував Микола КОСТЕНКО, завідувач кафедри фізичної культури і спорту


